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Acta de la séptima sesión ordinaria de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco




[bookmark: _GoBack]Siendo las 16:05 dieciséis horas con cinco minutos del 27 de mayo del 2021, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, en términos de la convocatoria de fecha 26 de mayo del año en curso, mediante videoconferencia, se reunieron las y los integrantes de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, para celebrar la séptima sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

	ORDEN DEL DÍA

	
1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día. 
 
2. Informe que la Dirección de Educación Cívica, presenta a la Comisión, respecto del avance de las actividades a su cargo.

3. Asuntos generales.




	[bookmark: _Hlk5467353]DESARROLLO DE LA SESIÓN

	PARTICIPACIÓN

	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Muchas gracias secretario. Buenas tardes a todas y todos quienes nos acompañan, integrantes de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que asisten el día de hoy en los términos de la convocatoria de fecha 26 de mayo del año 2021 y, siendo las 16:05 dieciséis horas con cinco minutos del día 27 de mayo del 2021, damos inicio a la sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocadas y convocados.” 

Añade: “En ese sentido, le solicitó al titular de la secretaria técnica dé cuenta de los acuses de recepción de las convocatorias, verifique la asistencia y, si hay quórum haga la declaratoria correspondiente, adelante secretario.”


	Secretario Técnico

	Expresa: “Gracias consejero, buenas tardes a todas y a todos. En atención a los solicitado por el consejero presidente de la comisión, doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de la consejera electoral, así como de los consejeros electorales integrantes de la comisión y, a los correos particulares de los representantes de los partidos políticos, tanto nacionales como estatales, el día de ayer 26 de mayo del año en curso, se convocó oportunamente a las y los integrantes de esta Comisión, habiéndose adjuntado el archivo del proyecto de orden del día, en el que se contienen los puntos a desahogar los puntos de la presente sesión.”
Se encuentran siguiendo esta sesión a través de videoconferencia:

	Integrante
	Cargo o representación

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	Consejera electoral integrante

	Dr. Moisés Pérez Vega
	Consejero electoral integrante

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez 
	Consejero electoral presidente de la Comisión

	Lic. Abel Gutiérrez López
	Representante del Partido del Trabajo

	Lic. Yesenia Dueñas Quintor
	Representante del partido político Movimiento Ciudadano

	Lic. Karel Alois Usela Verónica
	Representante del partido Fuerza por México

	Lic. Lizette Decena Hernández
	Representante del Partido Revolucionario Institucional

	Lic. Luis Alberto Muñoz Rodríguez
	Representante del Partido Acción Nacional

	Mtra. Teresa Jimena Solinís Casparius 
	Directora de Educación Cívica 

	Lic. Luis Alfonso Campos Guzmán
	Secretario Técnico de Comisiones



Una vez llevada a cabo la verificación de la asistencia, se informa al consejero presidenta de la Comisión, que existe quórum legal para sesionar y los acuerdos que se adopten en la presente sesión serán válidos.


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias secretario y, en virtud de lo señalado se declara formalmente instalada la sesión.” 

Agrega: “En ese sentido secretario, le solicito continúe con el siguiente punto del orden del día.”


	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Gracias secretario, está a su consideración el orden del día.” 

Añade: “Muy bien, si no hubiera consideraciones al respecto, secretario le solicito a proceda con la votación.”


	Secretario Técnico
	Responde: “Claro que si consejero presidente. En votación económica, pregunto a la consejera y a los consejeros integrantes de la comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos que fue previamente circulado, quienes estén de acuerdo favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.”  

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	*
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	*
	
	

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	AC01/CEC-
27-05-2021
	Punto de acuerdo:
Se aprueba el orden del día en los términos propuestos.

	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias secretario, le solicito continúe.”


	Secretario Técnico
	Manifiesta: “Claro que si consejero presidente, antes de continuar con el siguiente punto del orden del día, me permito informar que se ha incorporado a los trabajos de esta sesión, la licenciada Lizette Decena Hernández, Representante del Partido Revolucionario Institucional.”

	Miguel Godínez Terríquez
	
Expresa: “Bienvenida. Adelante secretario.”


	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	2. Informe que la Dirección de Educación Cívica, presenta a la Comisión, respecto del avance de las actividades a su cargo.

	Miguel Godínez Terríquez
	
Añade: “Muchas gracias secretario y, para exponer el informe, le cedo el uso de la voz a la directora de Educación Cívica, la maestra Tessie Solinís, a fin de que nos dé cuenta del informe correspondiente, adelante directora.”
  

	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Manifiesta: “Muchas gracias, buenas tardes a todas y a todos, es un gusto estar virtualmente con ustedes y, bueno, vamos a empezar con las actividades de educación cívica en los últimos días, las últimas semanas de cara ya, al día de la jornada electoral, de educación cívica. Entonces muchas gracias compañero Luis Campos por la reproducción y, vamos a la primer diapositiva por favor. Muy bien, como ustedes saben, históricamente esta área ha tenido, la dirección, la actividad de difundir el voto en los distintos municipios, distritos y aquí lo hacemos, este proceso electoral específicamente en coordinación con la Dirección de Participación Ciudadana, en donde hicimos la visita a distintos distritos, aquí aparecen en pantalla los distritos que visitamos y, el número de días que acudimos a promover el voto con el apoyo de personal central y distrital de esta dirección. 

La siguiente, es una serie de fotografías que atestiguan estos momentos, en donde a diferencia de otros procesos electorales, en donde eran eventos masivos o visitábamos áreas muy concurridas, ahora para guardar todos los protocolos de sanidad que establecen evitar el mayor contacto con el mayor público posible, hacer un acercamiento dirigido a la ciudadanía para explicarles, algunos datos relevantes de este proceso electoral, así como dejarles información y algún promocional. Entonces, es una actividad en conjunto que se realiza con esta intención de ser más informativo que masivo. La siguiente por favor. 

También les informo que el día de hoy se concluyeron los simulacros infantiles y juveniles en el museo Trompo Mágico, en donde tuvimos a finales del mes de abril y, a propósito del aniversario de este inmueble, una serie de talleres y también durante todo el mes de mayo, teniendo sesiones los días jueves en donde atendíamos dos sesiones por día y, hasta 50 personas por sesión. Fuimos modificando la actividad con el propósito de que ésta, que es un simulacro de lo que se va vivir el día de la jornada electoral en las casillas, sea informativo también para los adultos que acompañan a estos grupos de familia o de alumnos que programan la visita en el museo y, acuden a nuestro taller, hacemos un símil de la actividad dentro de la casilla y, el diseño de los materiales son también similares a los que se utilizan en una jornada electoral.”

La siguiente diapositiva, son más fotografías que muestran, además, les acercamos a la población las urnas, las porta urnas, las mamparas; hablamos de las condiciones de sanidad que deberá prevalecer el día de la jornada en una casillas y esta información queda, claro, al público asistente, insisto, haciendo énfasis para que, aquellos que son mayores de edad se fijen en lo que se va a llevar a cabo el 6 de junio. La siguiente por favor.

También estas son fotografías del apoyo que el personal distrital de educación cívica, se llevó a cabo en los distintos, en los 20 distritos electorales respecto al conteo, sellado y agrupamiento de boletas, en el fin de semana anterior. Debo agradecer públicamente el esfuerzo de todos mis compañeros en los distritos para llevar a cabo esta tarea pesada, pero entusiasta, en donde con mucho gusto recibimos esta documentación y, la resguardamos con toda responsabilidad. La siguiente por favor.

Respecto a la sesión especial de cómputo distrital y municipal y, con el ánimo de evitar problemas que pudieran presentarse en una sesión con tanta complejidad como es la sesión de cómputo, se diseñó en el área, un manual para el desarrollo de la sesión especial de cómputo distrital y municipal, este documento que, dicho sea de paso y agradezco muchísimo el impulso y el compromiso de las personas involucradas para elaboración de éste, personal eventual y de base, que revisaron los lineamientos y a partir de ellos se generó un documento didáctico, accesible, con ilustraciones que permite que quien consulte el documento pueda aclarar dudas y también, tenga muestras de los documentos a los que se hace alusión, así que, todo mi agradecimiento para este trabajo en equipo, que además, se ha ido socializando y lo vamos a ver posteriormente en otra diapositiva, aquí hago la aclaración de que este documento junto con otros que aparecen en pantalla están a disposición de cualquier ciudadana o ciudadano, que quiera consultarlos y están en la página de Educación Cívica, el micrositio de la página institucional del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana, mi agradecimiento Larisa Martínez, Julio Nava, Samuel Limón, Gustavo Carrión por todo el esfuerzo, Leonardo, Leobardo, siempre le cambio el nombre, pero si me pasa con las hijas que no me pase con los compañero de trabajo, que me hacen el favor de integrar la información y socializarla. En la siguiente diapositiva, tiene que ver con esto también, con esta intención de hacer un taller de esta sesión, hemos estado trabajando con los presidentes y presidentas, secretarias y secretarios, los coordinadores de informática de los distritos y de los municipios, así como, estas figuras de asesores en llenado de actas, de la mano con las direcciones de jurídico y de informática, también, con el apoyo de organización, para poder desplazarnos a los distritos foráneos en donde les explicamos, hicimos un taller y les mostramos los documentos para que se familiaricen y puedan aclarar todas sus dudas. La siguiente diapositiva atestigua también esto y, reitero que es un trabajo en equipo, que con mucho gusto hacemos, con la finalidad de que quienes van a estar trabajando esos días tan arduos puedan tener clara la información. La siguiente por favor.

Todavía estamos en este proceso de capacitación, ahora con los distrito y los municipios de la Zona Metropolitana de Guadalajara, en la sede del consejo municipal de Guadalajara, hemos estado teniendo ahí algunas actividades, el día de ayer tuvimos la capacitación a los distritos 6, 8, 9, 11 y 14, el 6 de Zapopan, el resto son Guadalajara, el día de mañana vamos a seguir y el sábado concluimos, con la intención, ahí aparece la fotografía, de que los presentes puedan despejar las dudas.

Refiere: “Hablando de la contratación de CAEs y supervisores, esta tarea, a partir de que el 20 de marzo pasado se abrió la convocatoria para el reclutamiento de estas figuras que van en apoyo a actividades de organización, el área y, desde oficinas centrales y, en los distritos, hemos estado dando seguimiento al reclutamiento, como ya anteriormente les he notificado en este foro, recientemente tuvimos la cuarta convocatoria, para ésta, ideamos una estrategia para cubrir las vacantes, de poder tener más días de la difusión de la convocatoria con el propósito de que mi personal central y distrital, pudieran ir a la calle y, prácticamente detener a los ciudadanos que pudieran cumplir con el perfil, que pudieran estar interesados y, abordarlos de una manera respetuosa, cuidadosa y ofrecerles esta información, sinceramente creo que esta estrategia puede ser exitosa, lamentablemente tenemos el tiempo encima y, también hay una cuestión que yo quiero comunicarles; la velocidad con la que nosotros podemos promover estas convocatorias de contratación de capacitadores, porque son prácticamente las figuras que podrían hacernos falta, no es tan rápida como la velocidad de las declinaciones, las ciudadanas y los ciudadanos que aceptan o que hacen el trámite para ser contratados como capacitadores, a veces rechazan el trabajo por distintos motivos, la velocidad, insisto, no es la misma y allí, pues lo que nosotros estamos viendo en la siguiente diapositiva, es justamente esta actividad que hacíamos, de ir uno a uno, hablarles de esta oportunidad de trabajo, describirles un poco las actividades y, eso permitía que hubiera confianza, que tuvieran ya aclaradas algunas dudas o puntos, que ya permitía, incluso, que en el mismo momento que le decíamos al ciudadano, derivarlos al consejo distrital para que allí les ayudaran con el trámite de darse de alta, sin embargo, en la siguiente diapositiva, es un corte al día de ayer 26 de mayo a las cinco de la tarde, vemos que debido a las declinaciones que se están presentando en los distintos distritos, es probable la necesidad de nuevas convocatorias, sin embargo, el anexo 21 establece que, hay días que se deben cumplir, por ejemplo, la difusión de la convocatoria, mínimo debe ser dos días, también, tiene que considerarse, digamos un tercer día para la aplicación del examen, otro día para la publicación de resultados y otro día más, es decir, ya llevamos cinco; para la entrevista, una vez concluida la entrevista, entonces ya podemos saber quiénes de los aspirantes son sujetos a contratación. Nosotros, como ustedes bien saben, estamos a nueve días de la jornada, es decir, los días no nos alcanzan para la difusión, cito un ejemplo que está en pantalla: el distrito 8 de Guadalajara, en la convocatoria número 4, la que acaba de concluir, tuvimos 5 días para la difusión de la convocatoria, en esos 5 días, 13 personas se registraron, de las cuales 9 pudieron ser habilitadas o cumplieron con los requisitos para pasar al examen, de esas personas que acudieron al examen, solo 3 pasaron a la entrevista, entonces, aun teniendo un plazo más amplio para la difusión, aun mandando personal a estos distritos, es un procedimiento que se van rezagando muchas personas, entonces, con el ánimo de cubrir con las vacantes que pudieran presentarse, aclaro, hasta el momento estamos cubiertos, lo que nos pone nerviosos son las listas de reserva y que no sabemos la gente que pueda llegar a declinar. Hicimos una consulta al INE el martes pasado, respecto a la posibilidad de hacer, ya no una quinta convocatoria, sino por invitación directa, es decir, aquellos distritos o municipios donde nos hacen falta un capacitador, específicamente buscar el perfil y cubrir con las características administrativas para su contratación con los requisitos específicos. Entonces, la respuesta del INE, que voy a dar lectura a la parte final de la respuesta, dice: “….considerando que para el desarrollo de la jornada electoral, faltan 10 días, esto con la fecha de la elaboración de esta misiva y, ante el posible escenario en el que el OPLE en el estado de Jalisco haya agotado los procedimientos normativos establecidos en el lineamiento, que será anexo del reclutamiento antes citado, para cubrir las vacantes de figuras locales, la dirección ejecutiva valora como una medida emergente para garantizar el óptimo cumplimiento de las actividades de asistencia y contratación, que si dicha situación prevalece a siete días de la jornada electoral, la contratación de aspirantes pueda realizarse de manera directa por parte del OPLE, sin necesidad de emitir una nueva convocatoria.”

Nosotros tendríamos que estar al pendiente entonces de ver cómo son nuestros números en los dos días siguiente, para ver si hubiera vacantes en algún distrito, la posibilidad de, como esta consulta nos arroja, hacerlo por invitación directa. En la siguiente diapositiva, son el resto de los distritos, que ahí vemos en amarillo, los que probablemente bajen en su número.”

Hablando de otros temas amables, aquí tenemos la promoción que vamos a colaborar, tanto asistiendo como apoyando en la organización, al área de organización, la rodada por la Igualdad, que va ser un evento público, que se está viendo en YouTube y nuestras redes sociales, aquí invitamos a todas las familias a que participen, será este sábado 29 de mayo a las 20:00 horas saliendo de parque de las estrellas, es una ruta de 11 kilómetros, en donde va a haber varias paradas, en donde hay toda la seguridad, no solamente en las normas de prevención de COVID, sino también de tránsito y todos los permisos correspondientes, para promover el voto y la igualdad. Y finalmente, la siguiente diapositiva, la difusión que está en nuestras redes sociales y la página del Instituto de estas dos convocatorias, como el concurso de fotografía “Captura la elección” y, el de crónica o cuento o narración “Cuenta la elección”, y por mi parte sería todo muchas gracias.” 
 

	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias directora. Respecto de lo que nos comenta, digo antes de someter este punto a consideración, me gustaría nada más precisar respecto de las convocatorias para la contratación de CAEs y supervisiones electorales, en los distritos en donde aún existe la necesidad de emitir una convocatoria y, aun faltando diez días para la jornada electoral, de acuerdo al documento que nos dio lectura, estaríamos agotando de que si mañana se publica la convocatoria y hay participantes, estaríamos agotando el procedimiento, ¿es correcto?, y aún agotado el procedimiento, si es que todavía hubiera la necesidad, ya la asignación sería directa, así es, ¿verdad?.”


	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Responde: “Si, aquí hay algo que yo quiero recordarles respecto a la convocatoria, los días que se establecen son 5 días, el día de hoy estamos a 27, entonces quiere decir, que si la convocatoria se aperturara el 28, tendríamos mínimo para la difusión de la convocatoria el 28 y el 29, la aplicación del examen el 30, el 31 se tiene que publicar los resultados del examen, la entrevista tendría que ser el 1º de junio y, se podría contratar a partir del 1º o del 2 de junio, a mí me preocupa aquí las fechas, consejero, porque, a lo mejor ya no alcanzamos a capacitar, a dirigir, a diferencia de la posibilidad de que sea por invitación directa que nos ahorraría este plazo, por el momento tenemos todavía algunas lista de reserva, esto se mueve todos los días, el corte que les presento es el día de ayer, entonces, yo si establezco o sugeriría, que nos esperáramos 2 días para ver, esa posibilidad de que si fuera sólo en municipios específicos y que nos faltaran CAEs, acudir a esta posibilidad y, también le comentó lo siguiente consejero, nosotros por ejemplo, tenemos distritos que en su geografía, son complejos, por ejemplo el 20, el 19, que tiene, el 1, que tiene poblados que de la cabecera distrital o municipal son muchas horas de desplazamiento, si nosotros abrimos la convocatoria, tendríamos que hacerlo específicamente en esos municipios con el riesgo de que no se presentaran aspirantes, porque si lo abrimos al distrito puede suceder que los aspirantes que acudan, sean de donde estamos cubiertos, valga la expresión, entonces en este sentido, yo manifiesto la posibilidad de observar cuál es el movimiento, es probable que en 2-3 días no haya declinaciones, tal vez si, entonces focalizar la energía a esos espacios, con esta oportunidad que nos otorga el INE.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Específicamente, entonces la propuesta es esperar un par de días para ver el comportamiento en cuanto alguna renuncia, alguna declinación y, a partir de ahí ya establecer, acogernos a ésta, escrito o que nos remiten por parte del INE, es así ¿verdad?”


	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Comenta: “Si, incluso en algunos distritos, incluso este mismo el 8, tenemos una lista de reserva pero estamos en espera de que se reúnan los documentos para concluir el procedimiento con las declinaciones para subir a otra persona, entonces, es cuestión de horas también.”


	
Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muy bien, muchas gracias directora, está a su consideración este punto del orden del día.”

Agrega: “Muy bien, si no hubiera alguna participación. Adelante secretario.” 


	Secretario Técnico
	Refiere: “Gracias consejero presidente, únicamente para informar que se ha integrado a los trabajos de esta sesión el licenciado Luis Alberto Muñoz Rodríguez, Representante del Partido Acción Nacional.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Bienvenido, muchas gracias. ¿Alguna otra participación?”

Añade: “Adelante consejero Moisés.”


	Moisés Pérez Vega
	Expresa: “Gracias consejero presidente. Un saludo cordial a la consejera Brenda, los representantes de partido político, a la directora. Solamente hacer un llamado a la gente que nos sigue, a que si tienen amigos, conocidos, familiares que se puedan anotar a las convocatorias que ya se hicieron mención aquí, para que nos puedan acompañar como Capacitadores Asistentes Electorales locales, es una labor, pues muy importante que es la asistencia a todos los ciudadanos que van a estar en las casillas y todavía tenemos algunas vacantes y, pues también invitarlos a que participen en los diferentes concursos, actividades de educación cívica, que nos retraten, nos compartan su experiencia del proceso electoral como ciudadanos, lo que consideren digno de compartirse, hay vivencias muy diversas, el valor del voto, de la participación, de los debates, etcétera, hay muchas cosas que se pueden compartir y esta convocatoria está abierta desde hace algunas semanas y estará abierta hasta finales de julio y, también con la fotografía, un concurso que pues también, es muy interesante que lo conozcan, que quienes tengan, estas inquietudes con la cámara de retratar imágenes, pues se anoten también en este concurso y, pues la rodada que ya mencionaba Tessie, que será este sábado, todas aquellas personas, los invitamos a que se sumen, va a ser una rodada cívica por la Igualdad, en un acto muy responsable, cuidando todas las medidas sanitarias, que sea una muestra de ciudadanía, de compartir el espacio público y, pues también un llamado por la Igualdad de todos los ciudadanos, independientemente de credos, de raza, de todo tipo, todos somos ciudadanos, todos participamos, todos contamos, entonces los invitamos a que se sumen en esta rodada que seguramente va a ser muy divertida, en el espacio público, también hacer ejercicio, creo que tiene muchas virtudes. 

Expresa: “Entonces, invitar a los ciudadanos que nos siguen, a que se incorporen a estas actividades de manera entusiasta, que están pensadas para que, se involucren la ciudadanía en las diferentes actividades del proceso electoral, y que, por supuesto, también invitarlos a que visiten el Tablero Electoral para que, detecten, ubiquen sus candidatos, candidatas, las plataformas de los partidos, para que ejerzan un voto de manera informada. Entonces felicitar al área de Educación Cívica que ha estado trabajando muy entusiastamente con otras áreas, de coordinación con el INE y, esperamos que así siga hasta que se cuente el último voto de esta jornada electoral del próximo 6 de junio. Es cuanto presidente.” 


	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Muchas gracias consejero. ¿Alguna otra participación?”

Agrega: “Adelante consejera Brenda.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Expresa: “Gracias presidente, buenas tardes a todos y a todas. Bueno, pues nada más sumarme al reconocimiento que acaba de hacer el consejero Moisés Pérez a la Dirección de Educación Cívica. Como ustedes saben este proceso electoral en medio de la pandemia significó que se movieran muchísimas cosas, entre ellas, los talleres como habitualmente se daban desde educación cívica, tuvieron que modificarse y, estoy viendo que encontraron una estrategia, una forma de llevar a cabo estos últimos talleres que me parece que son un total acierto. También, esa coordinación que tuvieron con la Dirección de Participación Ciudadana para la promoción del voto, es decir, en conjunto el Instituto está haciendo el esfuerzo por allegar a las ciudadanas y ciudadanos toda la información que se requiera para que puedan emitir un voto informado y, a menos de diez días es un buen momento, para dar una rendición de cuentas parcial por parte de la dirección, vemos el esfuerzo que están poniendo con el tema de los supervisores y CAEs locales, ha sido un gran reto, el hecho de que el Instituto Nacional Electoral nos pida que se hicieran convocatorias en todas estas ocasiones que no se completaron, bueno pues también, hablan de un esfuerzo extra, coordinado desde la dirección y que involucró también el trabajo y el involucramiento de los órganos desconcentrados, la verdad es que si, si merece todas estas experiencias de estar no sólo en la memoria, sino que demos cuenta de ellas, que todos sepan, todos los trabajos que se realizan para que el 6 de junio podamos votar en libertad y con seguridad. Nuevamente felicidades y es cuanto presidente.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias consejera. ¿Alguna otra consideración?”

Agrega: “Si no hubiera otra consideración al respecto. Adelante consejero Moisés.”

	Moisés Pérez Vega
	Señala: “Presidente, solamente en este ánimo ya que estamos a prácticamente a nueve días de la jornada, pedirle a la consejera Brenda, si nos puede recordar las fechas de los debates, estamos en educación cívica y estos temas, pues son de cultura cívica y de participación y, hay debates hoy, mañana y el sábado cerramos con los debates, y aprovechar este espacio para que si nos puede compartir las fechas y, pues para agendarlos, por favor consejera.”

	
Brenda Judith Serafín Morfín
	Expresa: “Claro que si consejero, gracias. Agradezco la pregunta y pues sí, invitarlos a los debates que se están organizando por parte de este Instituto, el día de hoy a través de los órganos desconcentrados se celebrarán 3, el primero ya fue a las 12:00 del mediodía, del distrito 6; a las 7:00 tendremos dos debates, el del distrito 10 y desde Puerto Vallarta se va a celebrar el debate de Talpa de Allende, quiero felicitar, aprovechó también para felicitar a los órganos desconcentrados, que de verdad, pusieron todo su esfuerzo, le incorporaron nuevos elementos y los debates se han llevado con bastante éxito, También ya daremos cuenta, la próxima semana seguramente, de cuál es la numeralia de los debates celebrados y, recordarles que además desde oficinas centrales el Consejo General aprobó, ni más ni menos, que cinco debates, los dos últimos serán el día viernes a las 6:00 de la tarde, es el último de diputaciones de representación proporcional, es muy importante que lo veamos, si tenemos bueno, familiares en el extranjero, ya seguramente emitieron tu voto, pero es importante que vean quiénes van participar, sus visiones de los temas específicos, porque hay que recordar que estos formatos que se aprobaron, ahora serán, pues, tiros de precisión porque ahí hay 13 candidaturas, el tiempo es corto y necesitamos conocer cuáles son sus visiones de temas muy específicos, a preguntas hechas por expertos, y lo mismo el sábado, del sábado 29 a las 10:00 de la mañana tendremos el último debate, entre las candidaturas que aspiran a la presidencia municipal de Guadalajara, en el sistema Jalisciense de Radio y Televisión, serán estos dos debates, y bueno, reiterarles a todas y todos, la invitación. Muchas gracias.” 


	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Muchas gracias consejera. ¿Alguna otra participación?

Expresa: “Bien, pues de mi parte solamente sumarme al reconocimiento que se extiende al área de Educación Cívica y, hacer extensivo este reconocimiento a los órganos desconcentrados del Instituto, que contribuyeron a la difusión de las convocatorias para la integración de CAEs y supervisores electorales, así como, el esfuerzo que realizaron también los órganos desconcentrados para la realización de cada uno de los debates que se han celebrado y, los que aún faltan por celebrarse, desde luego, pues hacer extensiva este reconocimiento y felicitación a cada una de estos órganos del Instituto.”

Agrega: “Si no hubiera entonces alguna otra participación al respecto y en virtud de que la directora ha rendido, adelante directora.”


	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Señala: “Pues yo aquí, estamos agradeciendo a todos, yo reconozco el trabajo de todos mis compañeros, en el área de educación cívica son 95 personas quienes están trabajando y, además no solamente de la Dirección de Educación Cívica, sino de otras áreas, en donde hemos trabajado coordinadamente con todo el ánimo de que estas elecciones tan complicadas, en un contexto tan difícil, sean lo mejor posible y, que la ciudadanía que nos sigue a través de estas redes, sepa que estamos entregándolo todo y, lo hacemos con muchísimo gusto, queremos, y estoy, yo creo que hablando por todos, queremos que sea un voto seguro, informado, que la gente no tenga miedo de acudir a las casillas y, todo nuestro ánimo está concentrado en ello, así que, esperemos lo mejor para la jornada electoral, muchas gracias.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Muchas gracias directora, así es, siempre con el ánimo, compromiso y, también la responsabilidad por parte de este organismo electoral, para llegar a buen puerto en la próxima jornada electoral, muchísimas gracias.”

Agrega: “Si no hubiera entonces, alguna otra participación al respecto y, en virtud de la exposición que nos hace la directora, respecto de las actividades, se tiene por rendido el informe en los términos que han quedado señalados. En ese sentido secretario, le solicito continúe con el siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	3. Asuntos generales 

	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Muchas gracias, en este punto ¿Alguien tiene alguna participación al respecto?” 

Agrega: “Muy bien, de mi parte sólo también hacer extensiva la invitación a que la ciudadanía, a que participe en los diversos concursos que se están desarrollando, están vigente todavía por parte de este órgano electoral, así como la rodada que se llevará a cabo el próximo sábado, en ese sentido, ¿no sé si alguien tuviera alguna otra participación? 

Añade: “Y desde luego, también hacer patente la invitación, para que sigan los debates que se transmitirán a través del canal del YouTube del Instituto, así como, los del día de mañana y el sábado que se transmitirán por el Sistema Jalisciense de Radio y Televisión. Si no hay alguna otra participación, consejera Brenda.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Menciona: “Nada más presidente, agregar que también el canal 44 hará la transmisión de los debates, entonces para que tengan la opción y que no haya pretexto, hay muchos lados donde verlos, invitadísimos todas y todos.” 

	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias consejera.”

Añade: “En virtud de no existir alguna otra participación al respecto y, en virtud de haberse agotado el orden del día propuesto para esta sesión, siendo las 16:41 dieciséis horas con cuarenta y un minutos del día 27 de mayo del año 2021, concluimos, muchísimas gracias a todas y a todos.”     


	Por la Comisión de Educación Cívica

	



Miguel Godínez Terríquez
Consejero electoral presidente

	



Brenda Judith Serafín Morfín
Consejera electoral integrante
	



Moisés Pérez Vega
Consejero electoral integrante

	



Luis Alfonso Campos Guzmán
Secretario Técnico de Comisiones


	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la séptima sesión ordinaria celebrada por la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, el 27 de mayo de 2021. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=tmR2ybFfQM8&t=10s -----------------------------------------------
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